

## 越南職業學校需要與雇主建立更多關係

駐胡志明市辦事處教育組

越南勞動部職業教育培訓局總局長 Nguyen Hong Minh 向 HàNôiMới (NewHàNôi) 報說明有關職業培訓機構與勞動力市場間強烈需要協商。

您對過去幾年的學生入學及就業培訓有何評論？在過去幾年，我們在學生的入學及就業培訓方面相當成功。2017年，全國有220多萬名學生就讀技職體系學校，達到100.2%目標。到目前為止，已有約200萬名學生從技職體系學校畢業，其中40多萬人是專科或高職的畢業生。值得注意的是，超過80%的畢業生立即找到工作，其月薪為460-520萬越南盾（198-225美元）。對於著名職業學校的畢業生來說，畢業後他們都立即就業。

這對越南來說是個好消息，因為這個國家非常需要訓練有素的技術工人。畢業後找工作是許多學生最關心的問題。告訴我們機會？

2018-19學年度前，所有職業學校都與企業密切合作，共同製定招聘計畫。許多職業學校大致了解勞動力市場的需求及他們可以為企業提供的能力。例如，河內高等技術職業學院承諾在畢業後立即為學生提供工作。

最近，總理批准了“2018 - 25年期間的職業培訓與諮詢”項目。該項目的目標是在職業培訓品質上獲得突破，為初中及高中的職業學校做指導提出貢獻。我們將向高中學生提供適合他們訓練，以滿足國家的社會經濟要求，並與亞洲地區與整個世界融為一體。

到2025年，所有高中及初中都將獲得與當地生產與服務相關的職業指導。到2025年，貧困地區至少有80%的學校有職業指導計畫。

依據該項目，大約40%的初中畢業生將追求職業培訓，至少45%的高中學生繼續接受技職教育。

政府將支持職業培訓設施的設備，這些設施被選中用於實施項目的試點計畫。

請您談談有關職業培訓設備的改變，以滿足新需求全國約有2000個職業培訓機構，其中專科學校388所，高級職業學校551所，其餘為職業教育中心。

為提高這些職業培訓設施的品質，教育培訓部與各機構及地方政

府密切合作，確保所有培訓課程都達到目標。

到目前為止，公立職業培訓學校網絡已提供 134 個重點職業培訓課程，其中 62 個職業符合國際標準；93 個職業符合區域標準；134 個職業符合國家標準。

值得關注的是，越南現在已經開辦了 25 所試辦學校，在澳大利亞的支持下，按照國際標準提供 12 種職業培訓。

越南企業在培訓課程中的功能為何？歡迎相關越南企業發表意見或建議。此外，在培訓課程期間，學生還花時間做在職培訓。

實際上，許多培訓機構已與企業簽訂合約，培訓技術工人。例如，Dung Quat 專科學校簽署了一份合約，在 2018 - 2020 年期間培訓及提供廣義省 16,000 多名技術工人。與此同時，芽莊旅遊學院與 30 多家企業密切合作，希望為其畢業生能找到工作。

然而，實際上，大約 70% 的越南企業對職業培訓單位的合作並不感興趣，原因很簡單 - 他們希望將資金放在擴大生產力而不是在培訓人力上。

就我看來，企業應該要參與其員工的培訓並以投資者與客戶的角度辦理。這在許多國家都是常見的做法。

勞動、殘疾人與社會事務部(勞動部)在就業培訓方面的任務是什麼？From now till 2025, the Ministry of Labour, Invalids and Social Affairs has laid down three main groups of solutions as follows；從現在到 2025 年，勞動部已經制定了三個主要的解決方案如下：

首先，擁有高素質的教師，良好的基礎設施，良好的培訓課程，以確保高品質的產出；其次，自主原則適用於所有職業培訓中心。最後，培訓機構與企業及勞動力市場緊密合作，實現技術人員可持續就業的目標。

資料來源：2018 年 9 月 29 日，越南網電子報

<https://english.vietnamnet.vn/fms/education/209197/vocational-schools-need-more-links-with-employers.html>